

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

№ 113

Адрес Редакции:
Сухум, Набережная ул.
д. Алоизи
РЕДАКЦИЯ
открыта с 8 ут. до 2 ч. дня.

№ 113

Суббота, 3 декабря 1921 г.

От Редакции.

С 15 ноября газета „Голос Трудовой Абхазии“ выходит ежедневно и публикует вольную розничную продажу по цене 1500 р. за №. Принимается также частная подписка: на месяц — 30 т., на 1/2 м. — 18 г. Принимаются объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за строку петица на последней странице. Извещения партии и проф. организаций принимаются бесплатно.

СЕГОДНЯ 3 декабря в 6 ч. веч. во 2-м. Гостеатре состоится ОБЩЕ-ПАРТИНОЕ ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ. Доклад тов. Сванидзе — „От 1-го к III Интернационалу“.

Вход для членов профсоюзов свободный.

Оргбюро Р. К. П. (б.) в Абхазии.

К федерации закавказских республик.

Политика бывших закавказских меньшевистско-дашнакских правительств привела не только к обособлению отдельных республик Закавказья, но и к разобщению трудящихся этих республик.

Политика, пропитанная ядом национализма, отравила этим ядом сознание трудящихся и в значительной степени ослабила те узы братства, которые всегда соединяли трудящихся Закавказья. Армяно-грузинская и армяно-татарская войны позорнейшая страница истории кратковременного существования националистических меньшевистско-дашнакских правительств — явились естественным результатом гнусной шовинистической политики этих предателей и врагов рабочего класса — меньшевиков, дашнаков и мусаватистов.

Установившаяся в Закавказьи Советская власть провозгласила независимость и самостоятельность отдельных республик Закавказья, положив вместе с тем конец националистической розни, вражды и недоверия между трудящимися Закавказья.

Понимание независимости, как полной отчужденности и изолированности отдельных республик, с установлением Советской власти естественно отпало. Существование закавказских республик, как обособленных государственных единиц, явно противоречит интересам трудящихся.

Экономические и исторические условия настоятельно диктуют необходимость хозяйственного объединения республик Закавказья, а также объединения военного и внешней политики.

Первыми шагами к объединению в хозяйственном отношении закавказских республик явились объединение органов внешней торговли для совместного выступления на международном рынке и объединение закавказской железной дороги. Положительные результаты объединения не замедлили сказаться — с объединением

внешноторгов закавказских республик оживилась торговля, вызвав понижение стоимости товаров.

Объединение закавказских железных дорог сильно подняло провозоспособность дорог, смягчив тем в значительной степени продовольственный кризис, переживаемый республиками.

Постановление Кавбюро Ц. К. РКП о федерации Закавказских республик, продиктованное насущнейшими интересами трудящихся, приведет несомненно к экономическому возрождению республик Закавказья.

Создание федеративного совета, объединение хозяйственных и военных органов закавказских республик, ведя к упразднению отдельных наркоматов и тем самым к упрощению слишком дорого стоящего государственного механизма, облегчит задачу хозяйственного строительства, а объединение военного дела парализует в значительной степени всякую попытку вооруженного нападения на Советскую власть закавказских республик со стороны капиталистических государств.

Федерация закавказских республик не уничтожает, а напротив укрепляет независимость отдельных республик и ведет к укреплению братского союза между трудящимися всех наций.

Трудящиеся Азербайджана, Турции и Армении, не испытывая более шовинистического угара и дурмана, навешенных меньшевиками и др. националистами всех мастей, сумели осознать и понять необходимость федерации в интересах самих же трудящихся.

Постановление Кавбюро Ц. К. РКП встретило всеобщее одобрение со стороны трудящихся трех республик Закавказья и встретит несомненно такое же единодушное одобрение со стороны трудящихся Абхазии.

Белогвардейское измышление.

В заграничной белогвардейской прессе много говорится о расколе в рядах Коммунистической партии и о различных группировках в ней.

За последнее же время особенно модным стало противопоставлять „группу во главе с Лениным“ группе „во главе с Дзержинским“.

Ленин, — по мнению этой прессы, — является вдохновителем новой экономической политики, а Дзержинский, стоящий во главе В. Ч. К., вдохновителем курса „левой коммунистической политики“. А потому — де между ними и идет борьба.

Вообще, буржуазная заграничная пресса на выдумки хитра. Только уж она очень пугается сама в своих измышлениях и политических сплетнях.

Например, она делала оппозиционером т. Ленину и Троцкого и Бухарина и Зиновьева и Дзержинского.

Несуразница, как видим, полная. У нас под руками номер Буревесной газеты, „Общее Дело“ 18 октября 1921 г., в которой помещен большой фельетон под заголовком „Раскол Советской власти“, где читаем следующее:

„Политотдел Коммунистической партии — пять человек, в число которых входят Дзержинский, и Бухарин (Ленин не входит в их число), — фактически являются верховной властью в России, управляющие ею посредством партии и Чека. Эти пять человек всегда строго стояли на точке зрения проведения в жизнь самого крайнего коммунизма самыми радикальными мерами“.

И далее автор повествует, как между „официальным главой правительства Лениным и этой чрезвычайной пятеркой развилась борьба, которая не окончилась и до сегодняшнего дня“.

„Но если враждебная Ленину партия, — пишет белогвардеец, — во главе с Бухариным и Дзержинским со своей Чека и пошла на некоторые уступки, то это еще не значит, — что она совершенно сдалась и отказалась от своих целей.. Вообще вся эта статья белогвардейца говорит о том, что вся власть находится в руках Чека и что последняя за эту власть борется, отрицая и не признавая новый курс экономической политики.“

Мы, конечно, далеки от мысли доказывать читателю, что это сплошное политическое невежество измышление и шарлатанство. Но это измышление нужно для белогвардейцев для того, чтобы запугать буржуазную Европу, которая сейчас поговаривает с сделках с Советской Россией.

Белогвард. эмигранты скрепя сердце наблюдают за этим и пытаются всеми силами запугать буржуазию разными сказаниями о большевизме и его кознях.

„Не верьте Советской власти — кричат бешено белогвардейцы — которая предлагает вам (буржуазии Европы) вступить с ней в экономические отношения“.

„Советской власти, которая обещает проводить новую экономическую политику, нет — вопят белогвардейцы —

а есть власть только Чека“ и т. д. и т. п.

Ясно теперь, для чего нужны контр-революционерам все эти дикие и несуразные выдумки.

Но это напрасно. Буржуазия Европы, несомненно, умнее наших эмигрантов и она, конечно, не послушает этих истерических глупостей, когда дело касается коммерческих выгод.

Да и все статьи в зарубежной эмигрантской прессе за последнее время наполнены тревогой на счет возможного „большевистского грехопадения буржуазии“ Европы.

Об этом нам еще придется говорить не раз.

С. Р

По Советской России.

Увеличение производительности.

НИКОЛАЕВ. Пущен в ход прокатный цех. Работа дает блестящие результаты.

С переходом Новопетровского кирпичного завода на хозяйственный расчет, производительность его значительно повысилась. Несмотря на отсутствие тарифа для квалифицированных рабочих, завод достиг почти довоенной производительности. Кроме покрытия всех расходов, он должен дать прибыль больше одного миллиона рублей. Тринадцатый цех завода „Наваль“, изготовляющий предметы товарообмена для рабочих, до сих пор приносил убытки. Производство этого цеха увеличилось в выполнении крупных заказов для товарного фонда рабочих.

Обеспеченность госзаводов.

НИКОЛАЕВ. Местные госзаводы обеспечены материалами сравнительно хорошо, а топливом — даже на продолжительное время.

Всеукраинский Съезд Советов

ОДЕССА. Всеукраинский Съезд Советов примет, по предложению Мануильского, новый закон о создании специального фонда семян. Фонд создастся средствами, поступающими от аренды земли. Деньги пойдут на поддержку крестьянской бедноты. Мануильский указал на недосев озимых в Одесской губернии. Вся надежда на весеннюю посевампанию. В этом отношении кооперация призвана сыграть большую роль. В заключение Мануильский выразил уверенность, что также, как пережита война, переживается и настоящий трудный момент и призвал всех к работе.

Прибытие германского парохода.

ОДЕССА. Прибыл германский океанский пароход „Бриллиант“, на котором возвращается на родину группа германских подданных.

Прибытие парохода с грузом.

ОДЕССА. Из крымско-кавказского рейса прибыл пароход „Игнатий Сергеев“, доставивший тридцать тысяч пудов разного груза одесским кооперативным организациям.

На помощь голодающим.

Голод в Крыму.

СЕВАСТОПОЛЬ. По сведениям из Крыма голод принимает угрожающие размеры. Озимый хлеб в некоторых районах еще не засеян. У населения хватило семян на засев одной лишь трети всей влажной площади. Севастопольский исполком производит деятельное обследование в голодающих районах.

МОСКВА. Десятого декабря начинается неделя помощи голодающим. На одиннадцатое назначен всегубернский воскресник в их пользу. Губкомитетами выработан план обложения граждан, рабочих, служащих, крестьян, торговцев и кустарей для постоянной помощи голодающим Поволжья. Несмотря на тяжелые материальные условия красноармейцы одного из полков на общем собрании постановили принять на содержание полка двадцать голодающих детей. Село (Казачьи Лагери) Днепропетровского уезда собрало в пользу голодающих семьдесят пудов зерна и пятьсот тысяч деньгами. — В Алешках жилком отпустил совету защиты детей пять миллионов рублей на оборудование помещений для прибывающих детей.

(Абхавроста)

Радио-телефонное строительство

Работы по постройке в Москве мощной радио-телефонной станции, начатые 1 октября, идут весьма интенсивно. Радио-станция эта является первой из числа четырех, намеченных к постройке согласно постановления СТО. Мощность ее (в антенне) составляет около 20 киловатт, при первичной мощности в 40 киловатт. Таким образом, станция эта является самой мощной в мире радио-телефонной

станцией. Система станции разработана проф. М. А. Бонч-Бруевичем. Можно полагать, что к установленному сроку (1 марта 1922 г.) станция в Москве откроет действия.

Интернациональный кооператив.

В Петрограде учреждается объединенный Интернациональный кооператив, в состав которого входят проживающие в Петрограде эстонцы, французы, швейцарцы и датчане.

Последние известия.

(Радио за 30 ноября).

Русско-итальянское соглашение.

БАТУМ. Подписанное русско-итальянское соглашение вызвало оживленную полемику в итальянской печати и среди различных политических и социальных групп.

Протест рабочих против Версальского договора

ТИФЛИС. В Амстердаме международный исполком горнорабочих и металлистов вынес резолюцию с требованием пересмотра Версальского договора, вызвавшего во всех странах непосильное увеличение налогов и колоссальный рост безработицы.

Сдают позиции.

В Италии промышленники отказались от сокращения заработной платы до конца года и тем предотвратили угрожавшую Италии, забастовку рабочих металлистов.

Беспорядки.

— В Японии, в Нагасаки произошли крупные беспорядки, длившиеся двое суток. Толпа разгромила особ-

няк городского головы, электрическую станцию и редакцию правительственной газеты.

Восстание в Индии.

Столкновения в Мадрасе (Индия) между бастующими и полицией продолжались. Рабочие ежедневно бросают бомбы. В рабочие кварталы введены войска и полиция.

Правительство боится, а трудящиеся?

В Тибете правительство, опасаясь усиления большевистского влияния, обращается к Великобритании за поддержкой. В целях предотвращения большевистской опасности тибетское правительство готово открыть двери европейской цивилизации, — строить железные дороги и пр.

Удачный побег.

В Румынии группа осужденных на вечную каторгу коммунистов, расплюив цепи, выпрыгнула на ходу из поезда; несколько человек скрылось.

Дальний Восток.

Белый террор.

Террор, насаждаемый во Владивостоке меркуловцами, не поддается описанию. Произвольные массовые аресты за одну только принадлежность к профсоюзу, повальные обыски и доносы стали обычным явлением. Сотни сыщиков шныряют по городу в поисках новых жертв. Арестованные не регистрируются и направляются не в тюрьму, а в специальные застенки, где над ними производятся пытки, в роде выворачивания рук, срывания ногтей и т. п. Ежедневно на окраинах города находят трупы убитых, к которым не допускают родственников. Арестованные Ордынский, Портных, Пеньков, Иванов и еще пять человек были увезены контр-разведкой неизвестно куда, а на другой день около бухты „Улисс“ найдено было пять трупов. Ряд фактов неслыханного произвола рисует картину, которая своими ужасами превосходит даже известный семеновский застенок. Печать задавлена цензурой.

Все жалобы консульскому корпусу остаются без ответа. Если такой произвол продолжится еще неделю, будут истреблены буквально все имеющие какое-либо отношение к профсоюзам. Арестам и пыткам подвергаются не только заподозренные в коммунизме, но и меньшевики и эсеры, недавно принимавшие участие в меркуловском народном собрании.

Манчжурские проделки.

Дипломатический багаж делегации ДВР, задержанный в Манчжурии китайской таможенной при следовании дипломатического курьера из Дайрена, освобожден 25-го октября без осмотра, после категорического требования полномоченного министерства иностранных дел ДВР, Похвалимского, который потребовал пропуска багажа, с предупреждением о прекращении дипломатических сношений в случае отказа.

Взрыв моста.

Близ Никольска партизанами взорван большой железнодорожный мост, охраняемый войсками.

Вопиющее злодейство японцев.

После двух лет упорных розысков, наконец, удалось напасть на след, что сделали японцы с арестованными ими в ночь на 4-е апреля во Владивостоке видными коммунистами тов. Лазо,

Лушким и Сибирцевым. Несмотря на то, что наши товарищи их видели и разговаривали с ними, когда те были под японским арестом, они потом исчезли и наглость японцев дошла до того, что они опровергли факт их ареста.

Начальник 13-й японской дивизии, руководивший расправой и обезоружением русской армии в Приморье с 4-го на 5-е апреля 1920 года, в ответ на шум, поднятый во всей русской печати Д. Востока по поводу их исчезновения, японский генерал торжественно поклялся честью рыцаря, что японская армия таких не арестовала.

Теперь же получены документальные данные о трагической участи, постигшей этих трех наших героев-товарищей. Японцы их перевезли из здания, где помещались все арестованные (Полтавская, 3) на 1-ю речку в Японские казармы, откуда через 3—4 дня, приблизительно 11—12 апреля их перевели на ст. Спасское-Евгеньевка и передали группе бандитов, именуемых „бочкаравами“. Белогвардейцам товарищи были переданы завязанные в мешках. Бочкаревы перетащили мешки в паровоз, согнали паровозную бригаду и первого вытащили тов. Лазо из мешка и хотели затолкать его в топку паровоза, но тов. Лазо, обладающий большой физической силой, боролся с ними, пока его не оглушили прикладом и втолкнули в топку в обморочном состоянии. Остальных товарищей пристрелили в мешках и потом сожгли в топке паровоза.

Китай.

Беспорядки.

В Японии, в Нагойя, произошли крупные беспорядки. Во время собрания членов партии кейскакой, которое было дважды разогнано полицией, произошла свалка, в которой было тяжело ранено несколько полицейских. После этого огромная возбужденная толпа направилась к зданию редактора органа партии сэюкай „Шинаичи“, где произошла грандиозная демонстрация. Толпа выломала окна и разрушила помещение редакции. На другой день беспорядки возобновились с новой силой. Громадная толпа разгромила особняк геродского головы и электрическую станцию.

ПО СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ

Единый военный кооператив Кавказа.

Коллектив по улучшению быта военнослужащих Ока в Тифлисе в ближайшее время преобразовывается в единый военный кооператив Кавказа. В него войдут все военные кооперативы ОКА и военные кооперативы армий Кавказских Советских Республик. Объединение произойдет на принципе союза кооперативов.

Центральный орган управления берет на себя задачу развития производственных предприятий в широком

масштабе, дабы иметь возможность обслуживать все армейские кооперативы, крупные торговые операции на внешнем рынке, руководство распределением транспорта и инструкторное по развитию кустарных работ и сельскохозяйственных предприятий.

Все остальные виды работ главного кооператива сосредоточатся в отдельных военных кооперативах.

Съезд уполномоченных от всех военных кооперативов, для организации центрального органа, назначен на 15 декабря в Тифлисе.

От I к III Интернационалу.

(Тезисы).

1) К середине XIX столетия развитие капитализма на Западе, идущее быстрым темпом, увеличивает армию пролетариата. Пролетариат оформляется, как класс.

Революционное движение пролетариата начинает принимать характер классовой борьбы (лионское восстание 1830 г., революция 1848 г.).

2) Революция 1848 г., хотя и потерпела поражение, вследствие слабой организованности пролетариата и отсутствия экономических предпосылок, но дала сильный толчок к пробуждению классового самосознания рабочих Запада.

3) Карл Маркс в Коммунистическом Манифесте в 1848 г., впервые определяет классовую борьбу, указывает на необходимость объединения пролетариата в мировом масштабе («Пролетарии всех стран, соединитесь!»).

4) В 1864 г. в Лондоне на митинге, на котором присутствовали представители социалистических организаций различных государств, постановлено организовать Международное Товарищество рабочих—I-ый Интернационал.

5) Первый съезд Интернационала, состоявшийся в 1866 г., принял устав и манифест.

В манифесте, написанном Карлом Марксом, указывается на то, что «освобождение рабочего класса может быть завоевано только самим рабочим классом» и что экономическое освобождение пролетариата может быть достигнуто лишь путем политической борьбы.

6) Поддерживая революционное движение рабочих во всех странах, Первый Интернационал становится мощной опорой рабочего класса в его борьбе с капиталом.

7) Однако, поражение парижской коммуны в 1871 г. и происшедший раскол среди вождей Интернационала (между Марксом и Бакуниным), образовавший два течения—марксистское и анархическое, привело к распаду первого Интернационала, формально распущенного в 1876 г.

8) Падение Первого Интернационала не остановило революционной борьбы пролетариата и в каждом капиталистическом государстве Запада организовалась своя рабочая партия, которая вели борьбу в рамках своего национального государства.

Осознается необходимость возобновления международной пролетарской организации.

9) В 1889 г. в Париже на съезде социалистических партий организуется 2-ой Интернационал. На этом же съезде устанавливается международный праздник пролетарской солидарности—день 1-го мая.

10) Первые годы существования Второго Интернационала характеризуются усиленным ростом рабочего движения в отдельных странах, организационным и идейным укреплением партии, но наряду с этим часть рабочих партий все больше и больше проникалась узким практицизмом и теряла из виду конечную цель движения.

11) Капитализм к XX столетию вступает в высшую форму своего развития—империализм. Главные усилия капитализма обращаются на завоевание внешних рынков (колониальная политика). В связи с приобретением колоний—расширением внешних рынков происходит сильный рост производства в колониальных государствах, создаются более благоприятные условия труда для квалифицированной части рабочих и видимая заинтересованность их в колониальной политике и национальном обогащении «своего» государства.

12) Второй Интернационал, не учитывая новой обстановки борьбы, слабо осуществлял международную связь пролетариата. Вместе с тем долгие годы легальной, по преимуществу парламентской борьбы создали в рядах рабочих партий многочисленную бюрократию, быстро подававшуюся легальными возможностями. А поскольку борьба шла за частичные реформы,

за осуществление программы—минимум, к партиям присоединилось много попутчиков, неспособных и нежелающих идти с партией до конца в ее борьбе за социализм.

13) Все эти условия привели к полному краху Второго Интернационала, происшедшему в начале империалистической войны 1914 г.

14) Империалистическая война резко оборвала международные отношения пролетариата.

Социалистические партии и рабочие организации различных стран сошли с твердой почвы как классовой борьбы, так и интернационализма. Среди социал-демократов выявляются три течения: правое—оборонцы признавали войну, как оборону отечества и промышленности (Плеханов, Вандервельде), центр—стояли за прекращение войны, левая—пораженцы, стремились дезорганизовать империалистическую войну и превратить ее в войну гражданскую (Ленин).

15) Созванная по инициативе центрального комитета итальянской партии международная конференция в Циммервальде, резко осудив войну, требовала мира без аннексий и контрибуций.

Официальные социалистические партии Германии, Франции и Англии, настолько уже отравлены ядом шовинизма, что представители на конференции послать отказались.

16) В 1916 г. Кентальская конференция принимает большинством предложенную т. Лениным резолюцию об объявлении гражданской войны и признании диктатуры пролетариата. Новый рост революционного движения выявляет потребность в образовании истинно революционного нового международного объединения рабочих.

17) Это осуществляется лишь в 1919 г., когда в Москве организовался III коммунистический Интернационал. На первом съезде III интернационала программа РКП. кладется в основу при составлении программы коммунистических партий других стран.

18) Второй конгресс III Интернационала (июль 1920 года) объединил все истинно революционные социалистические партии Запада и Востока. Второй конгресс выработал и принял условия вхождения отдельных социалистических партий в III интернационал, сделав доступ возможным лишь для тех социалистических партий, которые всецело разделяют революционные программы и тактику 3-го Коммунистического Интернационала («Московские тезисы»).

19) 3-й конгресс 3-го интернационала дал оценку мировому положению, констатировав полный распад капиталистического хозяйства и неминуемую пролетарскую революцию в буржуазных странах. 3-й конгресс определил отношения между Коминтерном и красным Интернационалом профсоюзов.

3-й конгресс удалил из Коминтерна Серрати, Леви и их последователей, изменивших принципам Коминтерна.

20) III Коммунистический Интернационал—это Интернационал действий. Под его руководством растет и ширится коммунистическое движение во всех странах. Под руководством своего боевого штаба—III Коминтерна пролетариат придет к окончательной победе над мировой буржуазией.

Завагитпропом Оргбюро Р. К. П. в Абхазии.

Н. Рохлин.

Мы требуем от всякой партии, входящей в Коминтерн, чтобы она периодически перерегистрировала своих членов, производила чистку на основе опыта своей борьбы.

Радек.

Местная жизнь.

Профессиональная жизнь.
Конференция союза работников Земли и Леса.

На 10 сего декабря в гор. Сухуме созывается конференция членов союза Работников Земли и Леса. Порядок дня следующий:

- 1) Новая экономическая политика.
- 2) О кооперации.
- 3) Организационный вопрос.
- 4) Доклады от хозяйств, организаций.
- 5) Доклад правления.
- 6) Доклады с мест.
- 7) Выборы правления.
- 8) Выборы ревизионной комиссии.
- 9) Текущие дела.

Норма представительства—на 20 членов союза—один делегат. Отдельные совхозы, насчитывающие менее 20 работников, но имеющие самостоятельность в хозяйственном отношении, посылают также одного делегата.

На конференцию приглашаются с правом совещательного голоса и представители от Уездн. Зем. Комитетов по одному от уезда, а также представитель Профсоюза Деревообделочников и Земледельческих артелей и коммун.

Правление предлагает всем делегатам являться на конференцию с мандатами, заверенными рабочим или месткомом, а также с готовыми статистическими сведениями о состоянии своего учреждения или хозяйства.

Конференция продлится 3—4 дня. Правления Профсоюза Работ. Землесл.

Общее собрание Рабпроса.

29 ноября состоялось общее собрание союза Рабпрос. Присутствовало свыше 100 человек представители Совпрофа т. т. Подольский и Рымашевский.

Наркомпрос тов. Чанба сделал доклад о деятельности всех отделов Наркомпроса Абхазии и тех новых началах, которые положены в основу школьного строительства. Затем были заслушаны доклады месткомов, из которых выяснилось, что нормальному ходу занятий препятствуют: отсутствие учебных пособий и книг, недостаточное снабжение детей платьем, обувью и продуктами питания, материальная необеспеченность учителя и недостаток учителей. Представители Совпрофа отметили слабую работу некоторых месткомов.

По заслушании доклада председа-

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ.

ПОЛОЖЕНИЕ

О Центральном и Уездных Чрезвычайных Комиссиях по проведению и взысканию единовременного налога Абхазии за 1921 год.

За неимением для обложения основным, дополнительным промышленным, а также прочими налогами необходимых точных данных, собрание которых потребует длительной и тщательной подготовки, Ревком С. С. Р. Абхазии устанавливает на 1921 год единовременный налог.

I. О сумме налога.

Сумма налога определяется в 2.000.000.000 руб., размерная каковой по городам и уездам Республики Абхазии предоставляется Чрезвычайной Центральной Комиссии по проведению и взысканию единовременного налога.

II.

Плательщики единовременного налога на 1921 год освобождаются от уплаты всех прочих видов налогов, кроме проданого и ранее опубликованных, каковые подлежат выплате через Чрезвычайную Комиссию.

III. О плательщиках налога.

а) Единовременный налог 1921 года взимается со всякого рода торговых, промышленных или иных предприятий, приносящих доход, с лиц извлекающих в Республике доходы из разных источников, а также с проживающих в пределах Республики состоятельных лиц, не имеющих занятий, без различия их подданства.

б) Обложению подлежат лица, как постоянно, так и временно проживающие в Республике.

в) Обложению не подлежат сотрудники правительственных учреждений, за получаемые ими вознаграждения и довольствие.

IV. Об учреждениях, определяющих размеры единовременного налога.

а) Определение размера налога производится особой Центральной Комис-

сией при Наркомфине, именуемой Центральной Чрезвычайной Комиссией по проведению единовременного налога. Комиссия эта состоит под председательством представителя Наркомфина и 4-х членов: по одному от 1) Чрезвычайной Комиссии (Абчека), 2) Экономического Совета, 3) Наркомвнудел и 4) Коммунального Отдела. а) Комиссия эта в уезде образует отделения под председательством заведующих финотделами и в составе представителей уездных Ревкомов, Почт-Бюро, Отдела Управления и Коммухоза.

б) Как Центральным Комиссиям, так и Уездным Отделениям предоставляется право приглашать в комиссию сведущих лиц из числа плательщиков налога, по своему усмотрению и выбору, с правом лишь совещательного голоса, для выслушивания показаний относительно определения размера налога каждого отдельного плательщика.

в) Техника организации проведения единовременного налога всецело предоставляется Центральной Комиссией, а в уездах ее отделениям, которые со своей стороны выработают подробные инструкции, применяя к местным условиям.

г) Всем учреждениям, в частности Чрезвычайной Комиссии (Ч. К.), Рабоче-Крестьянской Милиции и Коммухозам вменяется в строгую обязанность немедленно исполнять все требования как Центральной, так и Уездных Комиссий.

ПО УЧРЕЖДЕНИЯМ.
В Совнархозе.

В настоящее время идет усиленная работа по ремонту гудаутского спиртоперегонного завода, который должен быть пущен в ход не позже 20 декабря своими силами.

Предполагается еще сдать в аренду все маслобойные, мыловаренные заводы и колбасную фабрику.

Что касается уездов, то там организации Совнархоза не создаются, но в тех местах, где развита промышленность, будут свои уполномоченные из центра.

В Обвнешторге.

Находящееся в распоряжении отделения Обвнешторга судно «Вера-Надежда» прибыло на днях в Сухум и доставило первую партию белой муки в количестве 850 мешков, присланную Всекавказским Обвнешторгом из полученной из Америки еще по старому заказу муки. Остальная часть ее в количестве 7000 мешков ожидается в ближайшем будущем парходом.

Для большей успешности в работе отд. Обвнешторга взяло на себя дело реализации табаков, принадлежащих союзу табачных кооперативов в Абхазии, при чем предполагается в ближайшие дни отправка табаку в количестве 50 тысяч пудов в константинопольский Обвнешторг для реализации.

В настоящее время ведется также интенсивная работа по заготовке валютных товаров, особенно леса, предназначенных для экспорта.

В уездах работа также началась: специальной комиссией из центра берется на учет весь табак. В Очамчире имеется уже постоянный представитель для ведения работы в уезде, а также представительства ожидаются в ближайшем будущем в Гудаутах и Гаграх.

Уполномоченный местным отделением Обвнешторга выехал в Тифлис для разрешения многих важных вопросов.

лами в пределах Республики, облагаются в том городе или уезде, где находится последнее.

VI. О порядке обложения налогом и вознаграждения на него.

Для приведения в известность, кто именно надлежит обложению единовременным налогом, Чрезвычайная Комиссия по проведению единовременного налога составляет особый список лиц, подлежащих этому обложению, с указанием в таковом суммы обложения каждого, о чем извещает плательщика.

VII.

Извещения вручаются плательщикам Милицией под расписку самого плательщика или кого либо из его домашних или через заведывающего его предприятием либо домкомом, где проживает плательщик. В случае неотыскания никого из названных лиц, извещение с надписью Начальника Милиции возвращаются в Сухуме в Наркомфин, а в уездах—в уездные финотделы. Если местожительство плательщика неизвестно, то извещение, подлежащее вручению, вывешивается в соответствующих кассовых учреждениях Наркомфина.

VIII.

а) На постановления Чрезвычайной Комиссии по обложению единовременным налогом, могут быть приносимы возражения по поводу неправильного его определения в ту-же Комиссию в трехдневный срок со дня вручения повестки о налоге, которые и рассматриваются вновь в составе той же Комиссии, усиленной представителем от Рабоче-Крестьянской Инспекции.

б) Подача возражения не останавливает взыскания налога.

в) О дне рассмотрения каждого поданного возражения подавший его плательщик не извещается особой повесткой, но об этом в Наркомфине, а в уездах—в финотделах вывешивается объявление.

IX.

Постановления Центральной Чрезвычайной Комиссии по проведению единовременного налога в центре и в уездных отделах по рассмотрению возражений считаются окончательными и дальнейшему обжалованию не подлежат.

X. О порядке привлечения к обложению лиц, необложивших или обложивших в меньшем чем следует размере.

Плательщики, которые при общем обложении остались необложившим, привлекаются к обложению по обнаружении сего, но не позже 31 декабря 1921 года.

б) Если окажется, что плательщики были обложены в меньшем, чем следует размере, то они привлекаются дополнительно к обложению в пределах того же срока. Возражения на эти постановления и их рассмотрение производятся в срок и в порядке указанном выше в пункте VIII.

XI. О порядке взимания налога и льгот.

а) Единовременный налог может быть внесен в два срока, в Сухуме в кассу Народного Комиссариата Финансов, а в уездах в-финотделы, при платежных объявлениях прилагаемых к повесткам. Предельным сроком для взноса налога считается: для первой половины налога—25 декабря 1921 года, для второй половины налога—10 января 1922 года.

б) Если определенный Комиссией налог не будет внесен плательщиком в назначенные сроки, то взыскание его производится через Чрезвычайную Комиссию (Ч. К.) в принудительном порядке при непременном условии взыскания платежей плательщиком в кассовые учреждения Наркомфина.

в) Налог может быть внесен по желанию плательщика и иностранной валютой по курсу дня.

XII.

Центральной Чрезвычайной Комиссией предоставляется право издавать в дополнение к сему основному положению инструкции и циркуляры в разъяснение его.

Зампредревкома Нухалейшвили. Наркомхоз Акиртава. Управдел В. Герман.

Редакционная Коллегия.

ИЗВЕЩЕНИЯ

В воскресенье 4-го декабря в 4^{1/2} час дня в помещении столовой № 3 («Ориенталь») состоится общее собрание профсоюза лицевиков. Присутствие всех товарищей, незарегистрировавшихся до сих пор сделать это в недельный срок. На общем собрании будет избрана контрольная комиссия по регистрации; незарегистрировавшиеся могут быть сняты с работы.